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ΘΕΜΑ: «Στήριξη  Ερασιτεχνικών  Ποδοσφαιρικών  Σωματείων  -  Μισθολογική  Ένταξη
Υπαλλήλων Ενώσεων σε ΓΓΑ»

Κυρία και κύριε Υπουργοί,

σύμφωνα με τον Ν.4373/2016, ο οποίος προβλέπει τη δημιουργία Μητρώου Αθλητικών Φορέων,
η  Γενική  Γραμματεία  Αθλητισμού  (ΓΓΑ)  θέτει  για  πρώτη  φορά  το  «Μητρώο  Αθλητικών
Σωματείων, το οποίο θα αποτελέσει την πρώτη επίσημη καταγραφή του συνόλου των Αθλητικών
Ερασιτεχνικών  Σωματείων,  που  θα  διαθέτουν  την  ειδική  αθλητική  αναγνώριση.
Προπαρασκευαστικό  στάδιο  του  εν  λόγω  μητρώου,  είναι  η  εγγραφή  των  ερασιτεχνικών
σωματείων σε ειδική πλατφόρμα προεγγραφής Αθλητικών Σωματείων, έως τις 5 Ιουνίου 2020. 

Στα πλαίσια της πρόθεσης της Πολιτείας για ένταξη σε μέτρα υποστήριξης του ερασιτεχνικού
αθλητισμού και ιδιαίτερα, του ερασιτεχνικού ποδοσφαίρου -λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού-
αναγκαία είναι η χρηματοδότηση των Τοπικών Ενώσεων Ποδοσφαιρικών Σωματείων («ΕΠΣ»).
Αυτές θα διαχειρίζονται και θα κατανέμουν τις τυχούσες χρηματοδοτήσεις που θα λαμβάνουν, με
βάση αντικειμενικά κριτήρια,  τα οποία θα θεσπίσει η ΓΓΑ (ενδεικτικά αναφέρουμε:  δυναμικό
Ερασιτεχνικών  Σωματείων  ανά  κατηγορία  πρωταθλήματος  και  ανά  Ένωση,  κλιμακωτές
ποσοστιαίες  ενισχύσεις  από  τη  χαμηλότερη  τοπική  κατηγορία  πρωταθλημάτων  προς  της
υψηλότερη κλπ.). Τα Ποδοσφαιρικά Ερασιτεχνικά Σωματεία θα αποδίδουν πεπραγμένα προς την
εκάστη Ε.Π.Σ. και η οποία δύναται με τη σειρά της να αποδίδει το σύνολο των πεπραγμένων επί
των  διανεμηθέντων  ποσών  στην  ΓΓΑ  για  το  σύνολο  των  ποσών,  εν  είδει  ενισχύσεως,  που
κατανεμήθηκαν στα τοπικά Ερασιτεχνικά Σωματεία. 
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Μια άλλη πτυχή, που θίγεται από τις Ε.Π.Σ., είναι και το ζήτημα της ένταξης των στελεχών των
Γραμματειών των Ενώσεων στη ΓΓΑ. Υπό καθεστώς δικαιοκρατίας και υπό τον μανδύα ενιαίας
και κοινής σύμβασης εργασίας, οι Γραμματείες των Ενώσεων θα απολαμβάνουν αξιοκρατικά τα
μισθολογικά  και  ασφαλιστικά  τους  δικαιώματα.  Συνέπεια  μιας  τέτοιας  μορφής  νομοθετικού
σχεδιασμού  θα  ήταν  η  αποδέσμευση  και  η  εξοικονόμηση  των  Ενώσεων  από  μισθολογικές
δαπάνες  και  η  διάθεση  των  ποσών  αυτών  στην  ενίσχυση  των  Σωματείων,  είτε  ως  μορφή
υγειονομικής  κάλυψης  αθλητών,  είτε  ως  προμήθεια  αθλητικού  υλικού,  είτε  ως  ενίσχυση
υποδομών τοπικού ερασιτεχνικού ποδοσφαίρου. Άλλωστε, τα στελέχη των Γραμματειών επί του
συνόλου των Ποδοσφαιρικών Ενώσεων αριθμούν περίπου 100, ένας αριθμός που θα μπορούσε
κάλλιστα να ενταχθεί υπό τη σκέπη της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού. Ο δε αριθμός αυτός
δύναται να καταναμηθεί κατ’ αναλογία στα υπάρχοντα Στελέχη, με δεδομένα κριτήρια, βάσει του
αριθμού  Σωματείων  για  κάθε  ΄Ενωση  ξεχωριστά,  όπως  π.χ.  έως  60  Σωματεία  ένα  στέλεχος
Γραμματείας, έως 90 δύο Στελέχη κ.ο.κ.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεσθε  να  λάβετε  σοβαρά  υπόψη  σας  και  να  υλοποιήσετε  τις  ως  άνω  αναφερόμενες
προτάσεις,  όσον  αφορά,  αφενός,  στην  οικονομική  ενίσχυση  των  Ερασιτεχνικών  Αθλητικών
Σωματείων και ιδιαίτερα των Ποδοσφαιρικών δια μέσω των Τοπικών Ενώσεων και αφετέρου,
στην μισθολογική  ένταξη των Στελεχών  Γραμματειακής Υποστήριξης  των Τοπικών Ενώσεων
Ποδοσφαιρικών Σωματείων στη ΓΓΑ;

Οι ερωτώντες Βουλευτές

Κυριάκος Βελόπουλος

Απόστολος Αβδελάς




